

## 海口警方根据线索果断出击

## 捣毁一居民楼内电诈窝点

本报讯(记者黄君 杨希强)近日,海口市龙华分局根据线索,快速捣毁一个电信诈骗窝点,一举抓获10名嫌疑人,查获电脑等作案工具一批。

据了解,7月16日21时许,海口市公安局龙华分局反诈打击工作组根据前期

调查掌握的线索,果断出击,在海口市琼山区博雅路某居民楼内查获一个电信诈骗窝点,现场抓获潘某泽、符某、林某阳等10名嫌疑人,并查扣作案电脑32台。

经审查,该团伙自2023年11月起,通过58同城等招聘平台招募了一批业务

员,并在博雅路某居民楼3楼设立了一个电信诈骗窝点,由引流人员在某社交平台上投放单身女性交友类型的广告,引诱目标人群点击并逐步对其实施诈骗。一旦有受害人与业务员建立联系,业务员便以“导师”的身份向受害人推荐某平台,并逐

步引诱其进行充值和投资。待受害人充值金额达一定数额后,该团伙便关闭平台,携款潜逃。

目前,上述10名嫌疑人均已被警方依法采取刑事拘留的强制措施,相关案件在进一步深挖调查中。

## 海口开展打击侵权假冒执法行动

## 查扣4944瓶涉嫌侵权酒

本报讯(记者杨晓晖)近日,海口市市场监督管理局琼山分局开展打击侵权假冒专项执法行动。

此次行动以辖区贸易商行、酒吧、音乐吧等场所为重点检查区域,重点

检查是否有销售不正当竞争、商标侵权等酒制品行为。据统计,琼山分局共检查6家酒吧、1家贸易商行,现场立案查处2家涉嫌不正当竞争或商标侵权的商家,查扣4944瓶涉嫌侵权酒。

## 因土地纠纷殴打邻居

## 海口一男子被法院判刑1年2个月并赔偿损失

本报讯(记者黄君 杨希强 通讯员聂秀锋 蔡莉)近日,海口市龙华区人民法院对一起故意伤害案进行公开宣判。被告人邓某因土地纠纷,与邻居梅女士(化名)及其儿媳小美(化名)发生冲突,进而动手殴打两人,导致梅女士轻伤一级。龙华区人民法院依法判处被告人邓某有期徒刑1年2个月,并赔偿梅女士经济损失共计4万余元。

法院经审理查明,2022年11月26日,被告人邓某以梅女士一家将石头、沙子堆放在其土地上,以及对方所建房屋影响其家风水为由,与梅女士发生激烈争执。随后,邓某首先动手,多次用拳脚殴打梅女士的手臂、胸口和腰部。梅女士被殴打倒地后联系家人求助,其儿媳小美赶到现场并报警。邓某又与小美发生冲突,并殴打其脸部和腰部。梅女士因伤先后在两家医院住院治疗,经诊断,其右肱骨远端粉碎性骨

折,多处肋骨骨折。海口市龙华区公安分局司法鉴定中心鉴定其损伤程度为轻伤一级。

法院经审理认为,被告人邓某故意伤害被害人身体,致使被害人肋骨骨折、肱骨骨折,经鉴定达到轻伤一级,其行为已构成故意伤害罪,依法应予惩处。公诉机关的事实清楚、证据确实充分,罪名成立,法院予以支持。被告人邓某对其故意伤害他人的犯罪行为除依法需承担刑事责任外,给附带民事诉讼原告人造成医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、交通费等经济损失共计4万余元,依法应由被告人邓某赔偿。

根据被告人邓某的犯罪事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,依照刑法相关规定,龙华区人民法院依法作出判决:被告人邓某犯故意伤害罪,判处有期徒刑1年2个月;被告人邓某赔偿被害人梅女士经济损失共计4万余元。

## 澄迈警方速破一起盗窃案

## 5小时追回被盗电动车

本报讯(记者王季)近日,澄迈县公安局老城分局5小时速破一起电动车盗窃案。

7月18日下午,该分局接到群众蔡先生报警,称自己停放在老城镇沙吉村路口处的一辆电动车被盗,车辆价值约3000元。

了解情况后,民警迅速调取了周

边监控,并联动综合指挥室开展视频研判工作,快速锁定了嫌疑人周某。确定嫌疑人身份后,办案民警获悉嫌疑人周某正在某酒店,立即赶往该酒店,于当晚在酒店将周某抓获,追回被盗电动车。而此时距离群众报警仅仅过去了5个小时。蔡先生对民警的破案效率连连点赞。

## 白天修电动车晚上偷电池

## 保亭一男子被刑拘

本报讯(记者麦文耀)近日,保亭黎族苗族自治县公安局城镇派出所抓获多次盗窃电动自行车电池的犯罪嫌疑人刘某,及时为辖区群众挽回损失。

7月12日,该派出所接到110指令,称在县内汽车站宿舍楼下,王女士停放的电动自行车电池被盗。接警后,民警立即开展调查,通过实地走访等方式,迅速锁定嫌疑人刘某,于15日将刘某抓获。令人惊讶的是,刘某竟是一名修车师傅,在保亭一家车行

工作。

经讯问,刘某交代了违法犯罪行为。据其供述,他一共偷了5辆电动自行车的电池。第一次偷是因为当时自己的电动自行车电池有问题,想拆下别人电动自行车的电池装在自己车上。但是偷来的电池不适合自己的电动自行车,他就找了收废品的人卖掉电池。后来因为缺钱花,他又去汽车站宿舍楼下偷电动自行车电池。

目前,刘某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## “民生不是小事,得用心解决好”

(上接1版)

冯彪表示,依托网格系统、大数据、12345热线等作为数据后台,接收到投诉件并及时处理还是远远不够,社区还需要加大对矛盾纠纷巡查力度,做到早发现、早处理。

## 巡查解决小区安全隐患

调解完这起漏水纠纷,已是中午12时。

“好的,我现在过来看一下。”冯彪放下电话对记者说,“到税务小区那边看看。”

走进税务小区,小区里传来阵阵蝉鸣声,眼前树木茂盛、树冠层层叠叠。

“最近海口总有雷阵雨,现在又正是台风季节,这个小区目前属于无人管理的‘三无’小区,还是得先做些防范措施。”冯彪告诉记者,“我们社区‘三无’小区较多,‘三无’小区一般指无主管单位、无物业管理、无人防物防的居民住宅小区。对这些小区,我们平时加大巡查力度,每周对各个‘三无’小区巡查一次,主要对小区的安全隐患、矛盾纠纷、内外环境进行巡查,做到‘未诉先办’。”

经过社区“两委”讨论后,冯彪联系修剪队施工师傅:“这里没有物业,也没有业委会。能不能派人过来修剪一下小区里的树枝,防止大树倒下压到汽车,造成居民财产损失或人员伤亡。”

下午3时,修剪树枝树冠的工人已在现场就位开始工作。居民周先生对

冯彪说:“感谢居委会。我们小区没有物业,多亏了您想着我们。”

记者了解到,锦山里社区有的“三无”小区建设年代久远,房子年久失修,管护、维修成本高,物业公司进驻小区的积极性不高。即使进驻了,由于缺乏资金、人力等,往往也存在安全隐患、社会治安等棘手问题。不少“三无”小区未成立业主委员会,有的小区即使有业委会,但由于大多由退休人员或闲职人员组成,其知识水平和办事能力有限,很难发挥作用。小区居民对业委会、物业产生抵触情绪,容易产生纠纷。

“关乎民生的事不是小事,得用心解决好。今年年初,有个小区因为公共路面损坏引起纠纷,最终得到解决。”冯彪说。

原来,锦山里社区某老旧小区的路面因常年行车碾压,导致路面的砖块翘起,不平整的地面时不时造成行人受伤。小区由于物业费有限,无法对路面进行维修,业主抱怨不止。网格员每周一次定期到小区巡查,发现小区的路面坑坑洼洼。社区立即将情况纳入重点问题进行跟踪督办,第一时间到现场查看问清,确定了整改方案,引导居民申请老旧小区改造,并监督施工环节。如今,该小区的路面已被修复,困扰小区群众多年的问题终于得到解决。

据了解,今年以来,锦山里社区共接收邻里纠纷11起,老旧小区改造纠纷27起,其他纠纷12起,成功调解48起。

## 交通安全

临高交警联合多部门开展集中整治行动  
消除农用车安全隐患

本报讯(记者王小亮)7月23日,临高交警联合县综合行政执法局及农机服务中心开展集中整治行动,有效整治辖区农用车交通违法行为,预防和减少道路交通事故的发生。

联合执法人员充分发挥各自职能作用,结合辖区实际情况,在拖拉机等重点路段,加大路面执勤执法力度,重点检查农用车无牌、违法载人、超载、脱检等违法行为,切实消除

农用车安全隐患。

据了解,临高交警将持续加大对农用车道路交通安全执法检查违法行为的打击力度,保持常态化高压治理态势,确保道路交通秩序持续安全稳定。



## 交通安全从“头”做起

7月19日上午,乐东黎族自治县公安局交通警察大队联合县委宣传部、县文明办、县直属机关工委在抱由镇江北小区党群服务中心开展“文明交通 机关先行”交通安全专题讲座。

讲座采用课件讲解、互动问答、案例分析、发放宣传资料等多种形式进行,宣传员深入浅出宣讲交通安全法律法规、安全行车知识和事故预防要点,结合交通事故案例,讲解酒驾醉驾对个人、家庭以及社会的危害,教育警示大

家要自觉抵制酒驾醉驾,让“开车不喝酒,喝酒不开车”的理念深入人心,争做文明合格驾驶人。宣传员还邀请学员配合演示安全头盔的正确佩戴方式,加深学员对交通安全知识的印象。

(记者陈太东)

## 东方交警多形式开展“文明交通我先行”宣传活动

## 向货运司机讲解交通违法危害

本报讯(记者董林)连日来,东方市公安局交警会同省交通运输厅高速公路执法部门、高速公路养护站等相关职能部门持续开展“文明交通我先行”主题宣传活动。

宣传员充分利用高速公路服务区LED屏播放交通安全宣传标语,并向

到服务区临时休息的驾驶员和乘客开展面对面宣讲。同时,宣传员深入辖区高速公路沿线村庄、高速公路互通及易出现行人进入高速公路的路段悬挂交通安全宣传横幅,结合农村大喇叭等,大力宣传行人、非机动车和牲畜进入高速公路的危害,让交通安全宣传“随处可

见、随处可听”,掀起浓厚的宣传氛围。

期间,交警宣传员还深入阳阳商砼搅拌站、庆昇搅拌站等货运企业,通过发放宣传手册及宣传单页,向货运企业负责人及车辆驾驶人重点讲解酒驾醉驾、涉牌涉证、疲劳驾驶等违法行为的危害及处罚措施。

## 琼中交警巧借“潮汕乡友会”宣传交通安全知识

## 互动问答赠送安全头盔

本报讯(记者李传敏 通讯员符金铸)7月23日上午,琼中黎族苗族自治县公安局交通管理大队交警借助“琼中乌石营根潮汕乡友会”活动契机,深入乌石墟潮汕乡友聚会场所开展以“文明交通我先行”为主题的交通安全宣传活动。

活动现场,宣传交警通过发放农村交通安全出行相关资料、互动问答

赠送安全头盔和交警小熊、向群众示范安全头盔的佩戴方法和挑选3C头盔的小技巧、讲解典型案例等方式,向群众重点讲解了酒后驾驶、无牌无证、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性。同时,针对“一老一小”群体交通安全意识薄弱、防范能力较弱等情况,民警耐心细致地讲解如何安全过马路、如

何安全乘车等交通常识。

此次宣传活动共计赠送安全头盔50个、琼中交警小熊10只,发放《琼中公安交警致全县老年朋友的一封信》100余份、《农村交通安全出行提示》宣传折页100余份,摆放宣传展板20块。通过该活动,进一步增强了“一老一小”群体遵守交通法规的自觉性。

## 屯昌交警开展异地用警执法

## 查处交通违法行为624起

本报讯(记者黎宇宇)7月17日至19日,屯昌县公安局交通管理大队在辖区开展异地用警查处酒驾醉驾等严重违法交通违法行为“4号行动”,全面筑牢辖区道路交通安全防线。

执勤民警综合分析研判辖区违法

特点、事故特点和高风险点等因素,在凌晨0时至4时、夜间20时至23时等重点时段,国省道、主要农村公路、城市主干道及学校、医院、车站、商业区等周边道路,严查酒驾醉驾、无证驾驶、货车超载及反光标识不合格等交

通违法行为。

此次行动,民警共查处各类交通违法行为624起,其中涉酒驾14起、无证驾驶17起、未佩戴安全头盔432起,其他交通违法行为161起。

## 暖新闻

3未成年人雨夜走失  
澄迈民警1小时寻回

本报讯(记者潘德刚)“警察同志,我的3个小孩走丢了,请你们帮帮我……”7月22日凌晨2时许,一男子赶到澄迈县公安局金江派出所报警求助。民警冒雨寻找1小时,终于将3个孩子寻回。

民警了解到,晚上该男子的3个孩子因为犯错被关在家门外反省。不久该男子临时有事外出,返回后发现3个孩子不见了。

值班民警一边安抚家长情绪,一边详细了解事情经过及孩子的体貌特征、衣着穿戴等基本情况。民警分为两组,一组寻找孩子,一组调取沿路监控,查看过往可疑车辆和人员,同时联系特警值班组共同寻找孩子。

民警在暴雨中经过1个小时的寻找,于当晚凌晨3时许,在绿地广场找到了这3名被雨淋湿的孩子。见到民警出现,最小的孩子哇哇哭出了声。看到几个孩子没有受伤,民警悬着的心终于放下,一边带领孩子去派出所,一边联系孩子家长。

临走前,民警温馨提醒家长,生活中要多陪伴和关心孩子,要用积极正向的方式引导孩子健康成长。

海口曝光第19批消防安全隐患单位  
责令整改消除隐患

本报讯(记者连蒙 通讯员王鹏羽)7月24日,海口市消防救援支队曝光第19批消防安全隐患单位,督促相关单位引以为戒,立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海口良友伟业物业服务有限公司(京江花园小区)、海南颐海轩物业管理有限公司(椰海雅苑小区)、海口市美兰区茶香湖南菜餐饮店、海南仁祥物业管理有限公司(海悦国际小区)、帝和华庭(海南嘉元物业服务有限公司)、澳华大厦(海口良友伟业物业服务有限公司)、海南富达物业管理有限公司观海台服务中心(观海台1号小区)、海口凯域资产管理有限公司(蓝城印象小区)等8家单位,存在电动自行车停放充电场所未与建筑物外墙门、窗、洞口等进行防火分隔,室内消火栓无水,火灾自动报警系统存在故障等消防安全隐患问题。

针对检查中发现的问题,海口市消防救援支队责令相关单位立即整改,消除隐患。

无人机被卡树上  
消防员帮忙取回

本报讯(记者连蒙 通讯员王喻)近日,琼海一市民致电12345市民热线,感谢琼海消防救援人员帮其取回无人机。

近日,琼海市消防救援支队指挥中心接到报警,称博鳌镇海的故事餐饮店附近有无人机掉落在树上。接警后,指挥中心立即调派博鳌消防救援站赶赴现场处置。22时16分许,消防救援人员到达现场了解到,一架小型无人机被卡在树上,需要帮助。博鳌消防救援站立即调派一辆登高车进行增援,使用登高车云梯成功将无人机取下,并移交还给报警人。

乐东消防救援大队开展消防安全检查  
排查电动车安全隐患

本报讯(记者陈太东)近日,乐东黎族自治县消防救援大队持续深入辖区电动自行车销售店及维修店铺开展电动车安全隐患排查工作。

检查中,监督员重点对销售店是否存在违法销售,维修店是否存在违规改装、组装进行了检查,严禁电动自行车销售店、维修店擅自改装原厂配件、私自更换大功率蓄电池、拆除限速器等关键性组件等行为。